
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL  10/03/2021 

L’anno duemilaventuno, il giorno dieci del mese di marzo si è adunato, in seduta 

ordinaria, su determinazione del Presidente del 24/02/2021 per trattare e deliberare 

sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio della V Circoscrizione in 

modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali 

della V Circoscrizione siti in Via Adua n.22 Palermo. 

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   

Presiede l’adunanza il  Vice Presidente Andrea Aiello, assistito, in qualità di 

Segretario, dall'Istruttore Contabile, Sig. Pietro Palumberi. 

Procedutosi alle ore 9,47 all’appello nominale, risultano presenti i Conss:  

Altadonna Salvatore, Cavaliere Giuseppa, Di Gesù Simona, Figuccia Marco, Lo 

Sardo F. Umberto,  Lucido Roberto,  Palazzo Daniele e Stabile Francesco. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Aiello dichiara aperta la 

seduta e fa gli auguri a tutte le donne. 

Il Presidente Aiello comunica di avere fatto un giro nel territorio, evidenziando che 

ci si trova in una città fuori dal normale, c’è tutto e di più. 

Si dà atto che alle ore 09,49 entra il Presidente Teresi e assume la Presidenza. 

Si dà atto che alle ore 09,50 esce il Cons. Stabile. 

Il Presidente Teresi comunica che si sta procedendo con l’organizzazione della 

convocazione della Conferenza di Servizio, gli Assessori hanno risposto, solo il 

Presidente della RAP  ha informato che dovrebbe ritardare di c.a. un’ora. 

Il Cons. Aiello chiede al Presidente dove sarà svolta la Conferenza, visto che 

ultimamente i parroci hanno organizzato il loro incontro con la RAP ed il Vice 

Sindaco, in presenza ed erano almeno una dozzina. Aggiunge, inoltre che, il Vice 

Sindaco ha fatto un errore madornale, visto che lo stesso non usciva a causa del 

COVID, ed invece l’ha fatto a seguito dell’incontro con i parroci. Il Cons. suggerisce 

di organizzare l’incontro del 17 c.m., in qualche aula della parrocchia, in presenza; si 

potrebbe avere un approccio diverso. 

Il Presidente Teresi risponde che non si può fare una riunione privata, il Consiglio  

rappresenta un’istituzione e in quanto tale è soggetto ad uno statuto, a delle circolari 

del Segretario Generale, e da Datori di lavoro che si assumono la responsabilità, non 

spetta a lui prendersi tale responsabilità, conferma che sarà un Consiglio a tutti gli 

effetti. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1


Il Cons. Palazzo evidenzia che questa è la seconda riunione che i preti fanno col Vice 

Sindaco, e nell’ultima c’erano altri Assessori e Responsabili delle forze dell’ordine; 

hanno stilato un documento, dove si prendono l’impegno del controllo del territorio. 

Da quando hanno fatto questa riunione il territorio è più attenzionato, e chiede al 

Presidente di segnalare che le pattuglie, sono molto evidenti, e quindi nessuno si 

fermerà per scaricare rifiuti; chiede la sorveglianza anche di notte. 

Il Cons. Palazzo invita, altresì, il Presidente, a fare una comunicazione all’ ufficio 

Tributi, il quale sta inviando ai cittadini degli avvisi bonari da pagare, relativi alla 

TASI del 2015, e la legge prevede che sia archiviata; sottolinea che 

l’Amministrazione non può più richiedere il tributo ai cittadini e si sta solo perdendo 

tempo e denaro, non è giusto che il cittadino vada a pagare quest’atto illegittimo. 

Si dà atto che alle ore 10,04 esce il Cons. Figuccia. 

Il Presidente Teresi risponde che farà un’interrogazione. 

Il Presidente Teresi ringrazia per l'iniziativa lodevole i parroci, nonostante in questi 

anni, non sono stati vicino al territorio, e se fosse stato il contrario, qualcosa sul 

territorio si sarebbe smossa prima; recita che, adesso tale istituzione chiederà 

costanza, perché l’intervento sul territorio dev’essere ordinario e non straordinario, e 

sottolinea che ci si poteva dare una mano anche prima, perchè l’aiuto era stato chiesto.  

Si dà atto che alle ore 10,08 esce il Cons. Lucido. 

Il Cons. Lo Sardo condivide il ragionamento del Presidente Teresi; l’iniziativa dei 

parroci è lodevole, ma si chiede se la situazione sia arrivata a questo punto, magari 

perchè i parroci abbiano chiesto l’aiuto a qualche responsabile dell’istituzione, con 

esito negativo. 

Il Cons. Lo Sardo aggiunge che, la Commissione è stata in giro per il territorio di 

Borgo Nuovo, e sembra un quartiere abbandonato; sottolinea che bisogna essere tutti 

coesi per aumentare la vivibilità nei quartieri del territorio. Inoltre si ritiene 

soddisfatto del parere negativo espresso ieri dal Consiglio, relativo alle modifiche del 

regolamento dei cimiteri, visto che anche il C.C. aveva bocciato tale regolamento. 

Il Cons. Lo Sardo voleva, altresì evidenziare uno degli articoli del nuovo 

Regolamento sul Decentramento, relativo alla corresponsione del gettone subordinata 

alla partecipazione di almeno un terzo della seduta di Consiglio, sottolineando gli 

accaduti della seduta di lunedì u.s., dove alcuni Consiglieri sono stati buttati fuori, più 

volte, dalla piattaforma della videoconferenza; recita che dovranno esserci delle 

nuove figure, lo staff dovrà essere di almeno 2/3 unità, ci dovrà essere un 

“cronometrista” per cronometrare il minutaggio del singolo Consigliere, come un 

plotone di esecuzione con i fucili puntati addosso. Il Cons. Chiede al Presidente 

Teresi, di mettersi in moto con tutti gli altri Presidenti, affinchè certe mortificazioni 

vengano tolte dal nuovo Regolamento. 

 



Il Presidente Teresi risponde che bisogna prendersi il tempo necessario e prestare 

più attenzione nello svolgimento dei lavori; evidenzia con orgoglio, che la Quinta è 

l’unica Circoscrizione supportata da un Segretario e da un assistente, sottolineando 

che ci sono grandi lavoratori negli uffici della V Circoscrizione, i quali hanno 

organizzato bene il lavoro. Informa, inoltre, che oggi aveva un incontro con 

l’Assessore Marano e gli Uffici, ma è stato rinviato alla prossima settimana, per 

motivi di salute del Dott. Brucato. Il Presidente conclude rappresentando che 

l’obiettivo principale è quello di tornare in C.C. per modificare alcuni Artt. del 

Regolamento. 

Si dà atto che alle ore 10,27 esce il Cons. Aiello. 

Il Segretario informa il Presidente della presenza di soli 5 Conss. in aula. 

Il Presidente Teresi chiude la seduta alle ore 10,29 

 

  Il Segretario                                                                                      Il Presidente 

Pietro Palumberi                                                                                 Fabio Teresi         
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